

# Έρχονται αλλαγές στην αστυνομία

## «Η εκλογική παραφιλολογία σε περίοδο κρίσης βλάπτει τη χώρα»

Νέες επιχειρησιακές παρεμβάσεις της Αστυνομίας στο κέντρο της Αθήνας προαναγγέλλει ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος. Μετά τη νέα αποτυχία των οργάνων της τάξης το πρωί της Παρασκευής στο Κολωνάκι, το κλίμα στην κοινωνία γίνεται όλο και πιο βαρύ και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών ετοιμάζει νέο σχέδιο αστυνόμευσης της πρωτεύουσας.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ:  
Γιάννης Α. Πολίτης

Ο υπουργός Εσωτερικών δηλώνει με έμφαση ότι δεν θα γίνουν πρόωρες εκλογές. Εμφανίζεται αισιόδοξος πως η κυβέρνηση θα συγκρατήσει από τον μεγάλο κατήφορο την πραγματική οικονομία και υποστηρίζει ότι ο κ. Κ. Καραμανλής θα καταφέρει να εξαλείψει τη διαφορά της Ν.Δ. από το ΠΑΣΟΚ.

**ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ**  
«Το να πιστεύει κανείς ότι μπορεί από τη μια μέρα στην άλλη να εξαλείψει τη διαφθορά, η οποία μάλιστα είχε γιγαντωθεί στη χώρα μας την τελευταία 20ετία, είναι τουλάχιστον ανεδαφικό»

**ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΑΟΣ**  
«Σταθερή διακυβέρνηση, ικανή να βγάλει τον τόπο από τα αδιέξοδα και να φέρει σταθερότητα, χωρίς ιδεολογική σύγκλιση σε κεντρικά πολιτικά και κοινωνικά ζητήματα δεν νοείται. Και με τον ΛΑΟΣ τέτοια σύγκλιση δεν υπάρχει»



### ΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΡΩΤΟΥΝ

**Γιώργος Παπαναστασίου**  
Γιατί δεν κάνετε πρόωρες εκλογές; Θα είναι μια προσφορά στη χώρα για να αλλάξει αν μη τι άλλο η ψυχολογία των πολιτών. Εκλογές έγιναν πρόσφατα και έδωσαν κυβέρνηση με συμπαιγνή κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Άρα ο τόπος δεν χρειάζεται πρόωρες εκλογές. Πέραν τούτου, η εκλογική παραφιλολογία που καλλιεργείται εδώ και αρκετό καιρό, κυρίως από το ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο δεν βοηθάει αλλά και βλάπτει την προσπάθεια της χώρας να αντιμετωπίσει την παγκόσμια οικονομική κρίση. Η χώρα, όπως είπα, έχει κοινή και υπεύθυνα κυβέρνηση, η οποία θα κάνει τη δουλειά της και θα συνεισφέρει να δώσει λύσεις και να δημιουργεί αναχώματα στην οικονομική κρίση που έχει ξεσπάσει διεθνώς.

**Περικλής Αθανασίου**  
Πολλοί λένε ότι την πατήσατε γιατί ηθικοποιείτε πολύ. Βάλατε τον πήλο ψηλά και τα περισσότερα στελέχη σας πέρασαν από κάτω. Σχεδόν 60 μικρά και μεγάλα στελέχη έχουν απομακρυνθεί για θέματα ηθικής από τη θέση τους.

Όπως είπα και προηγουμένως, το να πιστεύει κανείς ότι μπορεί από τη μια μέρα στην άλλη να εξαλείψει τη διαφθορά, η οποία μάλιστα είχε γιγαντωθεί στη χώρα μας την τελευταία 20ετία, είναι τουλάχιστον ανεδαφικό. Και, σε κάθε περίπτωση, για να φθάσουμε στη ριζική καταπολέμηση του κακού πρέπει να περάσουμε μέσα από το στάδιο της αποκάλυψης, να φέρουμε την παθολογία στο φως, ώστε να μπορούμε να τη θεραπεύσουμε. Και το γεγονός ότι τόσο δικαστικά όσο και πολιτικά στελέχη απομακρύνονται και τιμωρούνται, όταν αποδεικνύεται ότι έχουν ευθύνες, είναι σημάδι εξυγιάνσης, είναι σαφές ένδειξη ότι το καμπίρι της αδιαφάνειας ξετυλίγεται και ότι το απόστημα έχει σπάσει και το καθαρίζουμε. Είναι τυχαίο το γεγονός ότι επί κυβέρνησης Νέος Δημοκρατίας έμβηκαν οι πολίτες για το παραδοσιακό κύκλωμα ή για άλλα σκάνδαλα που χρόνια ολόκληρα υπήρχαν γιατί κανένας δεν τολμούσε να τα αγχίζει;

### Βασίλης Γεωργίου

Η Αστυνομία βρίσκεται σε πλήρη αποξήλωση. Αδυνατεί να προστατεύσει τους πολίτες από το κοινό έγκλημα και ταυτόχρονα η ίδια, με λίστες, στοχοποιεί ανθρώπους ως δήθεν υποψήφια θύματα οργανώσεων. Το περιστατικό στο οποίο αναφέρατε και το οποίο αφορούσε τη δημοσίευση ενός απόρρητου εγγράφου που περιέγραφε τη λήψη ορισμένων γενικών προληπτικών αστυνομικών μέτρων της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής είναι απαράδεκτο και θα επιβληθούν αυστηράς ποινής στους υπεύθυνους. Ήδη η σχετική έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ άμεσα τέθηκαν σε διαθεσιμότητα οι 4 προϊστάμενοι-επιματάρχες των συναρμόδιων Τμημάτων της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίως.

### Γιώργος Παπαδόπουλος

Την Παρασκευή η Αστυνομία έδειξε και πάλι την πλήρη ανεπάρκειά της. Άρπασε 40 ανθρώπους να κάνουν φυλάκιση-καρφιά τη Σκουφιά μέσα σε 10 λεπτά. Πώς είναι δυνατόν;

Πράγματι οι μορφές εγκληματικότητας που αντιμετωπίζουμε έχουν μεταλλαχθεί αρκετά σε ποσοτικό επίπεδο και όχι μόνο στην Αθήνα. Δείτε τη συνθηματία στο Παρίσι. Είναι αναγκαίες λοιπόν ειδικές επιχειρησιακές παρεμβάσεις οι οποίες θα γίνουν αισθητές στο αμέσως επόμενο διάστημα. Απ' αυτό το σημείο όμως ως το να φθάσουμε να μηδενίσουμε τα πάντα και άδικο είναι και σε αντίθετα αποτελέσματα από τα επιδιωκόμενα οδηγεί. Η Ελληνική Αστυνομία και σημαντικές επιτυχίες έχει και στέλνει που εργάζονται με αξιοπηρία καθήκοντα και πραγματική αυτοθυσία διαθέτει. Όλα αυτά ουδείς δικαιούται να τα παραγνωρίζει και να τα αγνοεί.

### Κωνσταντίνος Ανδρέου

Φαίνεται κάτι να αλλάξει στη σχέση σας με τον ΛΑΟΣ; Μπορεί να συνεργαστείτε μετά τις εκλογές εάν είστε πρώτο κόμμα αλλά δεν έχετε αυτοδυναμία;

Αυτό το θέμα το έχει ξεκαθαρίσει αρκετές φορές ο ίδιος ο Προθυπουργός. Δεν έχω να προσθέσω κάτι παραπάνω. Ο Προθυπουργός πρόσφατα απάντησε σ' όλα τα κόμματα μια πρόταση για συνάντηση και συνεννόηση την οποία θεωρούμε σημαντική, δεδομένου ότι τόσο η χώρα όσο και ολόκληρος ο κόσμος αντιμετωπίζει κρίσιμα προβλήματα. Ο Προθυπουργός πρόσφατα απάντησε σ' όλα τα κόμματα μια πρόταση για συνάντηση και συνεννόηση την οποία θεωρούμε σημαντική, δεδομένου ότι τόσο η χώρα όσο και ολόκληρος ο κόσμος αντιμετωπίζει κρίσιμα προβλήματα. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει κρίσιμα προβλήματα. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει κρίσιμα προβλήματα. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει κρίσιμα προβλήματα.

### Κώστας Ανδρέου

Πιστεύετε ότι μπορείτε να αλλάξε-

τε το παιχνίδι, όταν η διαφορά σας με το ΠΑΣΟΚ ξεπερνάει τις 4 μονάδες σε αρκετές δημοσκοπήσεις;

Όταν έρθει η ώρα της λαϊκής επιλογής και της αποτίμησης της συνολικής στάσης και της υπευθυνότητας που επέδειξε ή δεν επέδειξε κάθε κόμμα κατά την κρίση, τότε θα γίνει η πραγματική αξιολόγηση. Είναι, συνεπώς, ξεκαθαρό ότι η θέση που αποτυπώνεται σε κάποιες δημοσκοπήσεις είναι ιδίως προϊόν μιας παγκόσμιας δυσμενούς συγκυρίας που αναγκαστικά πλάττει - και οπωσδήποτε πολύ λιγότερο απ' ό,τι άλλες ευρωπαϊκές χώρες - και την Ελλάδα. Όμως οι πολίτες, όπως άλλωστε φαίνεται και από τις ίδιες δημοσκοπήσεις, την κυβέρνηση εξακολουθούν να εμπιστεύονται για να διαχειρισθεί το κομμάτι προβλήματός του τόπου. Είναι μάλιστα τυχαίο ότι η οικονομική αντιπολίτευση, παρά το γεγονός ότι τείνει να εξαντλήσει τα ποσοστά συστημικής της, δεν κεφαλαιοποιεί τις όποιες δικές της απώλειες; Όλες οι δυσκολίες μπορούν, λοιπόν, να υπερκεραστούν, αρκεί να προχωρήσουμε πιο γρήγορα και πιο αποτελεσματικά.

### Ελένη Διονυσίου

Είναι σοβαρά πράγματα να νομοποιείτε τους ημιαπαιθρούς κό-

ρους; Τι κάνετε, περνάτε στην κοινωνία ότι οι αταξίες στο τέλος δικαιούνται;

Όπως διευκρίνισε χθες και ο αρμόδιος υπουργός, ο κ. Σουλιάς, μελετάται το ενδεχόμενο ότι της νομομορφίας αλλά της απλής τακτοποίησης των ημιαπαιθρών χώρων. Δεν γίνεται, συνεπώς, μια επιβράβευση των παρανομούντων, εις βάρος όσων ακολουθούν τη νομιμότητα. Σε αυτές τις περιπτώσεις, όμως, δεν μπορεί κανείς να κλέβει τα μάτια και να φέρνει να διακινείται μια προγραμμική κατάσταση και μια εκκρεμότητα, χωρίς να παρεμβαίνει για να την αντιμετωπίσει, τουλάχιστον ως προς ορισμένες πτυχές της.

### Λουτράδης Χρήστος

Προεκλογικά είχατε δηλώσει ότι θα προωρhythήσατε σε επανδύρωση του κράτους. Ποια μέτρα ελήφθησαν για την πάταξη της διαφθοράς και της γραφειοκρατίας που λυμάνεται τον δημόσιο τομέα; Είστε ευχαριστημένος με τη σημερινή εικόνα της Δημόσιας Διοίκησης;

Η γραφειοκρατία και η διαφθορά δεν μπορούν να παταχθούν από τη μια μέρα στην άλλη. Χρειάζονται μακροπρόθεσμη στρατηγική και διαρκής και συστηματική προσπάθεια. Μιλώντας για το υπουργείο Εσωτερικών, μπορώ να αναφέρω ενδεικτικά τις δράσεις του Ειδικού Επιχειρησιακού Σχεδίου για τη «Διοικητική Μεταρρύθμιση», οι οποίες και την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση προωθούν και τις αρχές της λογοδοσίας, της διαφάνειας και της χρηστής διοίκησης ενδυναμώνουν σε όλο το φάσμα της Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Παράλληλα, ενισχύσαμε με αρμοδιότητες, προσοπικά και υποδομές τις Ανεξάρτητες Αρχές και τους ελεγκτικούς μηχανισμούς που τους παραλόγισα σε κατάσταση διάλυσης. Εντατικοποιήσαμε τους ελέγχους και προβλέψαμε αυστηρότερες ποινές για τους παραβάτες. Δώσαμε έμφαση στην επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού της Διοίκησης, δώσαμε στον πολίτη πλήρη πρόσβαση στην κάθε είδους δημόσια πληροφορία, ώστε να μπορεί να παρακολουθεί και να ελέγχει και ο ίδιος την άσκηση της δημόσιας εξουσίας. Έχω όμως ξανασπεί ότι δεν ισχυρίζομαι πως διορθώθηκαν μέσα σε πέντε χρόνια όλα τα κακά κείμενα. Όμως οι ουρές του παρελθόντος στα υπουργεία και τις άλλες δημόσιες υπηρεσίες έχουν σφουγγαριστεί.